

# 收入分配改革方案将出台

## 或“提低控高”更重公平

酝酿八年之久的收入分配改革方案终于有了时间表。国务院总理温家宝在10月17日主持召开国务院常务会议时表示,四季度将会制定收入分配制度改革总体方案。对于即将出台的改革方案,“公平”问题最受关注,有专家预计方案将“提低控高”,更加注重公平。

### 收入分配改革方案“难产”

专家称因既得利益集团阻挠

收入分配改革方案多年来“只闻楼梯响,不见人下来”。据悉,收入分配体制改革总体方案的起草工作于2004年启动,由国家发改委具体负责。《经济参考报》报道称,2010年初和2011年12月,国家发改委两次将方案上报国务院,但最终方案均未获得通过。

收入分配改革方案备受关注,却为何难以出台?有专家指出,既得利益群体的阻挠是方案“难产”的重要因素。《经济参考报》19日报道称,北京师范大学中国收入分配研究

院执行院长李实表示,收入分配改革是个很复杂的工程,涉及很多部门、人群、利益集团,所以如果提出一个改革方案,阻力会有,问题也会有。

中国劳动学会副会长苏海南也曾表示,迟迟未出台的原因很多,有对问题的看法不一致的原因,当然最主要是由于收入分配的出台会要求对现行既得利益进行调整,这些群体会有所抵触,这成为方案出台最大的阻力。

### 收入分配“公平”为先 “提低控高”缩小差距

除了“涨工资”,人们也更关心“分工资”。推进收入分配改革已经迫在眉睫,对于即将出台的收入改革方案,“公平”是最受关注的关键词之一。

从前三季度的城乡居民收入对比看,城镇居民人均可支配收入18427元,而农村居民人均现金收入6778元,还不到城镇居民的一半。

除了城乡收入差距,行业收入差距、企业高管与普通职工之前的收入差距问题也备受关注。金融、石油等行业工资过高曾屡被诟病。人社部此前发布的2011年《中国薪酬发展报告》指出,部分行业工资上涨过快,企业内部近5年来高管工资增幅明显超过普通职工工资增幅。

长期以来,收入分配差距就是社会焦点,正视收入差距并加以改革,是出于优化经济增长环境和社会结构的需要。人民日报海外版曾报道,中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南认为,下一步收入分配改革的主攻方向是“尽快扭转收入差距扩大趋势”,为此,要下大力气“提低控高”。

实现“公平”要决策者拿出大刀阔斧的魄力,虽然收入分配改革方案迟迟未出台,但此前政府已经采取了一系列具体措施解决分配中存在的问题,如废除农业税、建立最低生活保障制度等。本次收入分配制度改革破题,令人期待。(据中国新闻网)

## 我国渔政船 全部装备国产“北斗”导航系统

记者从农业部南海区渔政局获悉,目前我国渔政公务执法船已全部装备有我国自主研发并提供相关服务的“北斗”导航指挥系统,有效增强救助渔民能力,在保障我国渔业安全方面发挥了重要作用。

农业部南海区渔政局信息处处长李平介绍说,2008年农业部南海局正式启用北斗导航指挥系统以来,至今已共接到紧急报警信号有200多次。渔政船通过北斗系统对这些报警进行应急处理,极大地挽回渔民的损失。

据了解,目前的北斗系统已经具备了25米的定位精度。到今年年底,该系统基本建成后,覆盖区域内的定位精度将达到10米,在整个亚太地区的导航精度将超过美国的GPS系统。(据新华网)

## 少年因上网受数落 一怒之下毒死奶奶

商丘市夏邑县一名“90后”农村少年小帅(化名),因上网受到奶奶的数落,一怒之下,竟用毒药将年近八旬的奶奶毒死。

昨日,记者从夏邑县人民法院了解到,1995年出生在夏邑县一户农家的小帅,4岁时父母离异,跟父亲生活。其父亲数年后再婚。2007年5月,初中一年级尚未读完的小帅辍学到县城打工,挣点钱就上网打游戏,并常因上网旷工,多次被雇主开除。

2011年12月25日,小帅因上网受到了奶奶的数落。一怒之下,他从厕所找来一瓶农药和一个小针管,吸了半管农药,趁奶奶不备,把农药打进了正煮着面条的饭锅内。午饭时,奶奶和大伯都吃了满满一碗面条。一个小时后,毒性发作,78岁的奶奶没等120急救车赶到就停止了呼吸,大伯因抢救及时保住了性命,但被鉴定为重伤。小帅随后被捕,经过法院审理,他被判处7年有期徒刑。(据《京九晚报》)

## 女子结婚三日离婚 赔偿男方3万青春损失费

丽水缙云有个姑娘李玉(化名)外貌端庄,家境富裕,大学毕业后外出经商。28岁未嫁,急坏了母亲。

去年6月一天,远房亲戚张大妈推荐了小伙程明(化名),说此人33岁,老实本分,吃苦耐劳,只是初中没毕业,家境也不富裕。

当晚薛晴与张大妈去见了程明,相当满意。她开门见山地对程明说,只要他娶自己的女儿,她出钱给买房买车。程明当下答应了。

身在外地的李玉对此毫不知情,去年年底,薛晴以生病为由,将她骗回缙云。一到家,薛晴就摊牌了:给你找了一好小伙,你们择日结婚吧。

李玉哪里肯从,这都什么年代了,你一句话,我就要嫁给一没见过面的男人?薛晴百般劝导无效,以死相逼,说你若不从,我就撞墙而死!

李玉只好妥协。在薛晴陪同下,李玉与程明去领了结婚证。

今年3月,两人举行婚礼。闹洞房时,按当地风俗,女方亲戚抢走新郎鞋子,新郎要拿钱来赎。程明不肯出钱,为此与女方亲戚争吵起来。婚礼完毕,程明又要求李玉出钱送自己的亲友返程。

更极品的是,婚后3天,按风俗,新郎应陪新娘回娘家并送礼。结果,程明就买了点果冻当礼物。

两个新人毫无感情基础,男方爱钱如命。李玉彻底失望了,将离婚诉状递到法庭。但程明说:“真要离婚也行,但李玉要赔偿我10万元青春损失费。”李玉只好撤诉。

几天前,李玉再次起诉离婚。经调解,程明同意离婚,前提是李玉一次性赔偿他3万元。(据《钱江晚报》)

## 合肥金婚老人共醉重阳节



10月22日,安徽省合肥市琥珀潭社区里三对金婚老人欢聚一堂,一起吃蛋糕、看演出、“晒”恩爱。一起度过特别的重阳节。  
中新社发 韩苏原 摄

## 大闸蟹性寒 孕妇应慎吃

# 重庆怀孕2个月孕妇连吃4只大闸蟹流产

随着大闸蟹大量上市,不少市民都会买上几只在家料理。前日,家住重庆南岸区海棠晓月小区的刘晓月(化名)就因为一口气吃了4个大闸蟹,出现先兆流产,最终怀孕两个月的胎儿没有保住。武警重庆总队医院妇产中心门诊部主任王荣表示,孕妇并非完全不能吃大闸蟹,但一定要注意部位和数量。

### 吃了大闸蟹 胎儿没有了

昨日,记者在武警重庆总队医院妇产中心见到了刘晓月,回想起前天发生的事情,她忍不住伤心流泪。

“早知道我就听老公的话,不吃那么多大闸蟹了。”刘晓月告诉记者,她今年30岁,平日就很爱吃各种海鲜,每年到了大闸蟹上市的季节,都会买很多来吃,今年虽然怀孕了,但她还是在网上购买了20只大闸蟹,分了12只给双方父母,剩下的8只就留下来和老公吃。刘晓月表示,她之前似乎听过孕妇不能吃太多大闸蟹,但她还是管不住自己的嘴,前天晚上把8只都煮熟了,自己和老公各吃了4只。

当天晚上,刘晓月就开始腹泻腹痛,并伴随下体出血,出现先兆流产,老公马上将她送往武警重庆总队医院妇产中心,但最终还是没能保住两个月大的胎儿。

### 大闸蟹性寒 孕妇应慎吃

据王主任介绍,孕期吃蟹不能“一棍子打死”,多数孕妇还是可以稍微品尝一下大闸蟹的美味,但寒性体质的孕妇不宜吃蟹,这是因为蟹类性寒,易留有寄生虫,有些蟹是用催生素喂大的,其中含有激素成分,这些都是要考虑的因素。除了寒性体质的孕妇,早孕期间的孕妇也不宜吃蟹,这个期间的胎儿还未完全成形,吃蟹会影响其神经的发育。

可以吃蟹的孕妇,也要注意“分寸”,不能无节制,最好浅尝辄止,不能多吃,一顿吃200克的蟹足矣,这是因为孕期女性消化功能减退,不太容易消化生鲜食物。此外,由于大闸蟹是高蛋白食物,很容易变质腐败,所以吃的时候要小心挑选。

即使是新鲜的螃蟹,也要把它的胃、肠子等都清除掉再烹食。蒸蟹时可放一些紫苏叶,能解蟹毒。螃蟹一定要煮熟煮透,水在烧开后最好再煮20分钟。

### 提醒

孕妇忌食香蕉等六类食品

重庆市中医院副主任中医师黄晓岸表

示,孕妇在怀孕期间,饮食最好掌握多吃新鲜的食物和水果,少吃生冷辛辣的食物和水果,以下六种食物孕妇最好少吃或不吃。

**香蕉:**香蕉含糖量都较高,肥胖或有糖尿病家族史的准妈妈应少吃,如果孕妇贫血还应该少吃石榴和杏。

**桂圆:**桂圆是热性水果,容易产生上火症状,也易引起胎动不安,不但不能保胎,反而出现先兆流产的症状,如腹痛、阴道出血等,孕妇最好不要吃。

**生食:**孕妇要忌生食,如生鱼片、生牡蛎等,上面可能会有大量细菌,需要熟透后才能食用,而一些熏肉类食物也要少吃,如熏香肠、熏火腿等。

**茄子:**茄子性寒,会对子宫造成伤害,所以最好要少吃或者不吃茄子,特别是秋季之后,最好就不要再吃茄子了。

**山楂:**孕妇很喜欢吃山楂来抵御恶心、呕吐、食欲不振等症状,但山楂可促成子宫收缩,如果孕妇食用过量,可能会导致流产。

**甲鱼:**不少人认为怀孕期间要补身体,所以就买来甲鱼食用,虽然甲鱼有滋阴益肾的功效,但是甲鱼性味咸寒,有着较强的通血脉、散瘀块作用,所以也可能造成流产。(据《重庆商报》)